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3.9 "Alvta npofAfuata
1. Ocwprote T0 orua:
x(t) = u(t +0.5) —u(t — 0.5)

XOL TNV XPOUCTIXT, ATOXQELOT):
h(t) = exp(j wo t).

(o) No mpoodoploete Ty 1un tou wy mou eyyudton 6t y(0) = 0, énov y(t) = (h * z)(t).

Efvor n twuy) aut| uovodxt;

(B) Edv z(t) = 0 yw [t| > 11 xou h(t) = 0 yw [t| > T3, tote y(t) = (h*z)(t) = 0, 6tay

|t| > T5, vy xdmowo Yetind aprdud Ts. No exgpdoete 1o Ts ouvapthoet tov 11 xou Th.

(Oéua e€etdoewy XenteufBplov 1998)

2. Na npocduoploete av aindeder xadeutd and tig axdhovdeg npoTdoelc 1 Oyt.
() Edv z[n] =0y n < Ny xou hin] = 0 yua n < Na, t61€ (x*h)[n] =0 yon < Ny + No.
(B) Edv y[n] = (z * h)[n], t61€ yn — 1] = (z * h)[n — 1].
(v) Edv y(t) = (x * h)(t), téte y(—t) = (x * h)(—t).
(8) Edv z(t) =0yt > Ty xou h(t) =0yt > Ty, té1€ (z*x h)(t) =0y t > Ty + Ts.
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3. Opilouue w¢ euPadd evog oruatog v(t) oLVEY0US YPOVOU TO

AM:/wv@ﬁ. (3.9.1)

[e.e]

Edv y(t) = (z * h)(t), t61€ va deilete 61 A, = A, Ap.

4. Beeite v xpouotixy andxpor v xadéva and 1o cwtwatd I'X.A. cvotiuata A.X. mou
avomooly TiC axdhoudeg e€LloWaELS Stagopmy xat Teoadopiote av ta ousThuata etvan FIR 7

I1R.
() y[n] = x[n] —2x[n — 2] + z[n — 3]
(B) ylnl +2yln — 1] = zn] + 2[n — 1]

(v) yln] = 5yln — 2] = 22[n] — 2[n — 2].

5. Oewprote to cuotnua A.X. Tou omolou 1) elcodog xar 1 €€odog oyetilovTon S TNg oyEoEng
yln] —ay[n — 1] = z[n| (3.9.2)

6mou a eivon otadepd. Beeite to y[n| yia Bondntied ouvdnxn y[—1] = y_1 xou z[n] = K 0™ uln).

6. Na deiete 6TL €dv 1) eloodog z[n] 6" éva [ .X.A. cVotnua etvon teptodxt| e eptodo N, 161

xat 1) €€odog etvan meploduxr ue tny {(Sa teplodo.

7. No oyedidoete vy éZodo y[n| evéc I'.X.A. cuothiuatog A.X. dtav

(

1 avn=0,1,...,3
hin] = ¢ —1 avn=4,5 (3.9.3)
0  ohov,

1 avn =2
0 oAAOU
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ywelc uToloyoud TNE GUVENENS.

8. Oewpriote éva I.X.A. clotnua ue eloodo o é€odo mou oyetilovtar S tng e€iowong:

y(ﬂrzk/¢ 07 o(r — 9) dr.

—00

o) IMod etvar N xpoLvoTXh ATOXOLGY) TOU GUCTAUATOC:
nxpe N pon nl )

(B) Tpoadwopiote TV andxplon autol toU cuoTHUATOS, 6Tay 1) elcodoc x(t) eivan 6Twe oo

Yo 3.9.8a.

(Y) Oewpriote 1 daoivdeon wwv I'X.A. cvotnudtwy tou Eyfuotoc 3.9.88. Xto oyfua
auté h(t) eivon 1 andvinon tou epwtAuatoc (o). No mpoodopiote Ty €é€odo y(t) tou

cLOTAUATOS, OTay auTéd deyelpetan Ue elcodo To Ghua z(t) Tou Lyfuatog 3.9.8a.

X (1)

h(t)

.
t
‘ v CD% ¥
-1 1 2 t

3(t-1) h(t)

(o) ®)

Yyfuo 3.9.8: (o) YAua etwddou z(t). (B) Mrhdx ddypauua custiuatoc tou epwthiuatos (Y).

(Oéua e€etdoewy Touviou 1997)

() Av z(t) = e u(t) vo unohoyotel To ohoxhfipwual

/mx@M&—%Mt

o0

(Epdtnuo oe Véua eZetdoewy Tavouapiou 1997)

(B) Na umoloyicete v éZodo y(t) evéc I'.X.A. ouothuatog tou omolou N xpoucTtxf and-

xpton h(t) xau 7 eloodog x(t) divovton and tig

h(t) = e~ ot u(t) x(t) = el u(—t)
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vy a > 0.

10. No vnohoyioete tny €€0d0 y(t) evoe I'.X.A. cuothuatog Tou omolov 1 xpousTXY ardXELoT

h(t) xou n eloodoc x(t) divovton amd Tig

h(t) = u(t) —u(t —3) z(t) =u(t) —u(t — 2).

11. No vnoloyioete 1 cLvéMEn yln] = (z * h)[n] yo ta ofuata Soxprtod ypévou o

oyeddlovtar oto Yy fua 3.9.11.

(o) ®)

Yyfua 3.9.11: (o) LAua ewwédou z[n). (B) Kpovotxd andxpion hn].

12. 'Eva ypauuwxé obotnua S wavonotel ) oyéon

o

yln] = > x[k] gln — 2k] (3.9.5)

k=—o00

uetall e ewwbddou x[n] xou e €€6dou y[n], btov g[n| = uln] — un — 4J.
(o) Na npoadiopiote tnv €€odo y[n] 6tav z[n| = d[n — 1].
(B) Na npoodwpiote v éZodo y[n| 6tav zn] = d[n — 2|.
(v) Eivow o obotnua S ypovoouetdBinTo;

(8) No mpoodopicete ) Bruotixf andxplon Tou GUGTAUATOC.
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13. Na npoodoploete xou va oyedidoete 10 ouvEMEN UeTall) Twv e€rg S0 onudTwy:

t+1 av0<t <1

at) = {2t avl<t<2 (3.9.6)
0 aAhoU,
h(t) = 6(t+2)+26(t+1). (3.9.7)
14. 'Eotw
2(t) = ult—3) —u(t—5) (3.9.8)
ht) = e Stu). (3.9.9)

(o) No unohoyioete tn ouvéhin y(t) = (z * h)(1).

(B) No unoloyioete 1o ofua g(t) = (dzgf)) x h(t).

(v) Heéxc oyetileton 1o g(t) ue o y(t);

15. No umohoyioete 1o ofua y[n] = (z * h)[n] btoav
(o) x[n] = a™u[n] xou hin] = 0™ uln|

(B) z[n] = a™u[n] xou h[n] = a " u[—n] énou 0 < a < 1.

16. No umoloyicete 1o ofua y[n] = (z * h)[n] btav

1 avn=-1,0,1,...,3

xz[n] = (3.9.10)
0 oarhov.
1 avn=20,1,2

hin] = (3.9.11)
0 oarho.

17. No umohoyioete 1o ofua y(t) = (z * h)(t) 6tav
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(@)
1 av—a<t<a
z(t) = (3.9.12)
0 oAloU
0 oilou.
(®)

t av0<t<T

(3.9.14)
0 oAloU

1 av0<t<2T

(3.9.15)
0 adhov.

{ 1 av—a<t<a
h(t) = (3.9.13)

(v) z(t) =u(t — 1) o h(t) = e 3 u(t).

18. Na Bpeite v andxpon twv tpwwyv [ X.A. cuotnudtwy ue xpoucTiés anoxpioelc

hi(t) = wu(t) (3.9.16)
hao(t) = —20(t) + Sexp (—2t) u(t) (3.9.17)
hs(t) = 2t exp(—t)u(t) (3.9.18)

oe eloodo z(t) = cost. T nopatneeite; (Oéua eetdoewy Iouviou 2008)

19. Eoctw

xz(t) = u(t—2)—u(t—>5) (3.9.19)
ht) = e 2tu). (3.9.20)

(v) Heéxc oyetileton 1o g(t) ue o y(t);

(Oéua e€etdoewy Touviou 2006)

20. Oewpriote éva I'"X.A. clotnua ue eloodo xou €Zodo mou oyetilovton S e e&lowong
t

y(t) = / e 2(r — 3) dr.

—0o0
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(o) Ilotd ebvon 1 xpouo TNy AmdxELET TOU GUGTAUNTOC;

(B) Hpoadwopiote TV andxplon autol ToU cuoThUAToS, 6Tay 1) elcodog x(t) eivar 6nwe oo

Yyfua 3.9.200.

(Y) Oewphote ) dolvdeon twv I X.A. cvotnudtwy tou Lyhuoatog 3.9.2038. Yto oyrfua

auté h(t) etvon 1 andvtnon tou epwthuatos (o).

No npoodiopiote v éZodo y(t) tou

GLOTAUATOS, 6Tay autéd deyelpetan ue elcodo To Grua x(t) Tou Yyfuoatog 3.9.20a.

X (1)

x(t)

h(t)

3( t-2)

h(t)

(o)

Eyhua 3.9.20: (o) XAuo ewoodou z(t). (B) Mahdx Sidypouua cuotiuatog Tou epwthuatoc (Y).

(Oéua eZetdoewy Touviou 2005)



